

万山区管委会主任吕红珍:

疫情防控不松劲 复工复产使全力

战“疫”一把手访谈

□本报记者 郑振华

“一是严把海岛人口关,二是强化岛上的网格化防控,三是稳妥安排好复工复产工作……”近日,万山区管委会主任吕红珍在接受记者采访时,就该区疫情防控与复工复产相关情况作了介绍。

据了解,自开展疫情防控工作以来,万山区落实落细各项防控措施,截至25日,全区未出现新冠肺炎确诊病例和疑似病例,超七成规模以上工业企业已复工复产。下一步,万山区将在继续筑牢筑密疫情防控网、巩固防控成果的同时,进一步优化服务,减轻企业负担,稳妥有序推进复工复产,谋划适时“激活”海岛游。

外防输入,巩固疫情防控成果

“海岛相对封闭,抓好疫情防控

工作的关键在于盯紧入口,抓好人流管控,把好陆岛两侧码头管理关,严防疫情输入。”吕红珍介绍说。

根据省、市部署,万山区迅速响应,于1月24日全面关闭海岛景区,1月25日停开蛇口、横琴、香洲至海岛的旅游航线,只保留两个民生航班,保障海岛基本出行和工作需求,登船人员须由属地镇提供相应证明方可购票上岛,严控游客和无关人员上岛。

为切实做好“外防输入”工作,万山区结合海岛实际,在香洲港客运站等海岛交通节点,严格落实乘客体温检测、行程轨迹核查、信息申报,严格安排码头、船舶卫生消毒等防控措施,设置临时隔离留置室,对疑似症状乘客进行隔离、排查、诊断。严禁快艇私自运送游客上岛,对外来渔船、港澳流动渔船在确保安全的前提下实施“人不上岛、船不靠岸”的管理要求。

在抓好网格化防控和重点人员管控方面,万山区3镇7村共分成19个网格,针对该区海上渔民多的特

点,特别设置3个海域网格,将海上渔民作为重点纳入网格化管理。配备网格专员57人,动员区镇村党员干部、驻岛单位、党员先锋队齐参与,全面开展地毯式滚动拉网排查。

截至2月25日,万山区已累计排查5万多人次,共对27人进行了集中隔离观察(已全部解除隔离)。全区暂未出现新冠肺炎确诊病例和疑似病例。

内强服务,稳妥推进复工复产

“为避免返岛人流集中,降低疫情传播风险,我们按照分期安排的原则,有序推动复工复产。”吕红珍说。

在错峰安排方面,2月10日起,区内重点项目、民生保障企业、本地渔船陆续复工复产;2月15日起,安排海岛在建项目复工,外来渔工有序返岛。在企业监管方面,对30人以上聚集工作的企业重点加强现场防疫工作复查,对重点人员、在建工地人员、渔业雇工返岛情况

进行严密监控,实施日报制度。

“在支持企业方面,我区出台‘暖企’政策20条,采取减轻社保负担、租金减免优惠、交通运输补贴、电价补贴等系列措施,为本地渔业养殖、交通运输、酒店民宿等企业减负,支持企业复工复产,共渡难关。”吕红珍表示,为了应对复工复产带来的上岛人员流高峰,万山区已研发海岛出入人员健康扫码系统,创新推出“海岛健康码”,还升级了安检门式智能测温仪、人体测温热成像、高清视频监控以及疫情防控远程可视化管理平台等多项服务技能,支持防疫工作。

截至2月24日,万山区复工复产企业385家。其中,已复工规模以上工业企业有65家,占全部规模以上工业企业的73.03%。桂山海上风电示范项目、牛头岛沉管预制改造项目等部分省市重点项目已复工。渔业复工复产情况良好,捕捞和养殖业均已复产,各渔业企业均已开始作业。自25日起,香洲港往返海岛民生航班增至每天4班。

抗疫诊疗两不误

我市公布非新冠肺炎特殊患者医疗救治医院名单

本报讯 记者刘联报道:为更好地调配医疗资源,在抗击新冠肺炎疫情的同时,保障市民其它疾病的就诊需求,2月26日,珠海市卫生健康局按种公布以下就诊医疗机构,请市民根据疾病需求选择就诊。

急性心脑血管疾病、外伤等急危重症疾病救治医院:市人民医院、中大五院、省中医院珠海医院、市中西医结合医院、遵医五院、省人民医院珠海医院(金湾中心医院)、市第五人民医院(平沙医院)、珠海高新技术产业开发区人民医院(省第二人民医院珠海医院)、珠海上冲医院。

医院珠海医院)、斗门区侨立中医院。

血液透析医院:市人民医院、中大五院、省中医院珠海医院、市中西医结合医院、遵医五院、省人民医院珠海医院(金湾中心医院)、市第五人民医院(平沙医院)、珠海高新技术产业开发区人民医院(省第二人民医院珠海医院)、珠海上冲医院。

孕产妇、儿童(含新生儿)救治医院:市妇幼保健院、市人民医院、中大五院、市中西医结合医院、遵医五院、省人民医院珠海医院(金湾中心医院)、市第五人民医院(平沙医院)、珠海高新技术产业开发区人民医院(省第二人民医院珠海医院)、市第五人民医院

(平沙医院)、珠海高新技术产业开发区人民医院(省第二人民医院珠海医院)、斗门区妇幼保健院。

恶性肿瘤救治医院:中大五院、市人民医院、市中西医结合医院、遵医五院、市妇幼保健院(妇科和乳腺外科恶性肿瘤)。

慢性病救治医院:市人民医院、中大五院、市中西医结合医院、省中医院珠海医院、遵医五院、省人民医院珠海医院(金湾中心医院)、市慢性病防治中心、香洲区人民医院、香洲区第二人民医院(南屏医院)、珠海上冲医院。

烧伤救治医院:市人民医院、中大五院、省中医院珠海医院、市中西医结合医院、遵医五院。

口腔急诊医疗机构:市人民医院、中大五院、省中医院珠海医院、市中西医结合医院、市妇幼保健院、遵医五院、市口腔医院、香洲区人民医院、香洲区第二人民医院(南屏医院)、市第五人民医院(平沙医院)、珠海高新技术产业开发区人民医院(省第二人民医院珠海医院)、斗门区侨立中医院、珠海上冲医院。

结核病、艾滋病住院医院(仅限疫情期):遵医五院。

(上接01版)针对民办学校办学场地紧张的问题,创新提出鼓励利用自有产权用地举办民办学校;针对民办学校融资难的问题,创新提出营利性民办学校可依法依规进行募

集资金;针对民办学校教师培训不足的问题,提出民办学校教师培训经费的支出比例不得低于其教职工工资总额的2.5%。《实施意见》提出要加大财政投入

力度,在市级教育发展专项资金中安排民办教育发展扶持资金,要建立健全政府补贴制度,明确对民办学校的补贴项目、对象、标准和用途等奖补内容。此外,《实施意见》提出落

实差别化用地政策,非营利性民办学校供地方式及规费减免享受公办学校同等政策;落实税费优惠等激励政策,符合条件的非营利性民办学校享受与公办学校同等的税收优惠政策。

市领导走访调研我市企业复工复产情况

科学有效落实防疫措施

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:2月25日,副市长、市公安局局长、市新冠肺炎防控指挥部安全管控组组长张锐带队走访珠海海信核数据科技有限公司和珠海格力电器股份有限公司,调研我市企业复工复产情况。

在位于横琴创意谷的珠海海信核数据科技有限公司,张锐听取该公司负责人就疫情防控措施及公司运作情况的汇报。张锐对该公司积极落实各项防控措施,想方设法保证企业有序复工表示肯定,强调要继续坚定信心,齐心协力做好复工复产后的各项防疫措施。

国家卫健委:

2月25日新增确诊病例406例

累计治愈出院病例29745例

新华社北京2月26日电 记者26日从国家卫生健康委员会了解到,2月25日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例406例,新增死亡病例52例(湖北52例),新增疑似病例439例。

当日新增治愈出院病例2422例,解除医学观察的密切接触者14573人,重症病例减少374例。

截至2月25日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例45604例(其中重症病例8752例),累计治愈出院病例29745例,累计死亡病例2715例,累计报告确诊病例78064例,现有疑似病例2491例。累计追踪到密切接触者647406人,尚在医学观察的密

接触者79108人。湖北新增确诊病例401例(武汉370例),新增治愈出院病例2058例(武汉1456例),新增死亡病例52例(武汉42例),现有确诊病例41660例(武汉33563例),其中重症病例8326例(武汉7355例)。累计治愈出院病例20912例(武汉11793例),累计死亡病例2615例(武汉2085例),累计确诊病例65187例(武汉47441例)。新增疑似病例311例(武汉242例),现有疑似病例2067例(武汉1447例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例126例:香港特别行政区85例(出院18例,死亡2例),澳门特别行政区10例(出院7例),台湾地区31例(出院5例,死亡1例)。

珠海继续保持确诊病例零新增

累计治愈出院59例

本报讯 记者刘联报道:2月26日,记者从珠海市卫生健康局获悉,2月26日9时,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。截至2月25日24时,我市

累计确诊病例98例,累计死亡病例1例,累计治愈出院59例,现有在院病例38例。当日报告疑似病例2例,排除2例,现有疑似病例0例。现有19名密切接触者正在接受医学观察。

疫情当前,市妇联在市委、市政府的领导下,响应全国妇联和省妇联的号召,带领全市广大妇女奋战在疫情防控各条战线上,为打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。认真落实省、市疫情防控指挥部办公室《关于全面落实“四个一”应急处置机制实施“网格化”疫情防控工作的紧急通知》精神,建立市妇联疫情防控应急处置机制,及时指导各区妇联做好疫情防控工作。

市妇联多措并举做好防疫工作

为打赢疫情防控阻击战 贡献巾帼力量

采写:本报记者 许晖 摄影:本报记者 赵梓

关爱抗疫一线医护人员

为“最美逆行者”解决后顾之忧

2月11日,由省、市妇联和卫健部门联合开展的“您家的菜我来送”关爱珠海驰援湖北医护人员家庭公益活动拉开帷幕。记者在现场了解到,该公益活动将持续8周,为我市驰援湖北医护人员家庭提供每周两次的免费蔬菜配送。待本地疫情解控后将推出“您家的活我来干”公益活动,组织巾帼家政服务队每周一次上门提供家居清洁服务。

此外,还关注珠海本地奋战在抗击疫情一线的医护人员家庭,市妇联、市卫生健康委、团市委联合举办“您的家人我关怀”公益活动,开展照顾生活服务,为近320户一线医护人员家庭连续

3周配送蔬菜;关爱儿童服务,为248名一线医护人员0—14岁子女赠送生活用品、益智玩具、图书等;心理援助服务,由专业志愿者提供心理疏导和家庭关系调解等咨询;慰问定点医院巾帼文明岗服务,发动巾帼文明岗示范基地捐赠“爱心蔬果”慰问中大五院的岗位成员,城乡互助,共渡难关;开展“青春春暖——白衣战士致敬行动”等活动,对深明大义、理解支持医护人员家属表示诚挚的慰问。

相关负责人表示,“最美逆行者”在前方夜以继日地工作,捍卫人民生命健康,我们在大后方要为他们守好阵地,减轻他们的后顾之忧。

加强宣传和舆论引导

激励疫情防控巾帼力量

近日,记者在市妇联了解到,1月23日,市妇联启动妇联系统疫情防控宣传后,大年初二宣传部门和新媒体运营合作单位取消休假,全面投入疫情防控宣传,1月30日发出《致全市妇女和家庭的公开信》,号召广大妇女和家庭,听党话跟党走,从我做起,积极参与疫情防控。

“珠海女声”微信公众号先后推出女共产党员、基层妇联干部和执委、前线医护人员、巾帼志愿者、巾帼文明岗、女性社会组织等不同宣传主

题;组织“以诗为媒 同声朗诵”、“巾帼手写祝福”致敬“最美逆行者”等网友互动活动;“一站、两微、多平台”的宣传集群每天发稿近30条,截至2月20日阅读量达2713万次,打造《这一张张带着印记的脸,却是那么美……》当日阅读量超千万次的爆款文章。

许多村(社区)的妇女发挥创新精神,自编自唱宣传疫情防控知识的咸水歌、顺口溜等,简单易懂、接地气,深受群众欢迎。

关注家庭需求

让暖心服务走进千家万户

2月8日,市妇联维权与信息服务站接到市民邓先生的求助电话,怀疑其21岁的儿子有精神障碍。最近几天,其子情况相对稳定,几次动员其子去精神卫生机构就医未果后,求助有关部门上门服务。专业志愿者对来电咨询的当事人进行情绪安抚、心理疏导后,将个案及时转介当事人所在的桃园社区继续跟进处理。

开展“您有需 我就在”心理援助公益活动,畅通“12338”等24小时服务热线,组织专业志愿



珠海市妇联组织巾帼志愿者慰问驰援湖北医护人员家属。

帮助困难群众

立足实际为民解忧

2月7日,家住南屏的单身特困母亲苏女士,因疫情影响无法工作,家中生活困难,通过微信向市妇联求助。

2月11日,市妇联专程为苏女士送去了米、油、生活用品、慰问金及家庭防护用品(口罩)等物资,并关切地询问了她小女儿康复恢复情况,为她今后就业提供了相关培训

途径。市妇联指导各级妇联重点开展对居家隔离家庭、困难妇女儿童、老弱孤寡、残疾人员等困难群体的照顾服务,定期上门探访,送上爱心礼包,对已隔离人员的无自理能力家属,为他们购买必需的预防装备和生活物品,防止出现因不知情而感染、因家人隔离而疏忽照顾等情况。

发挥“联”字优势

动员捐赠紧缺防疫物资

市女企业家协会副会长王艺辉,采购价值超过90万元的口罩、防护面罩、护目镜、手套、鞋套等医用、民用防疫物资。市女企业家协会副会长赵爱玲,捐款100万元购买4万份新冠病毒抗体检测试剂和10台判读仪捐给珠海市医疗机构。

市妇女儿童福利会筹集价值68万元的口罩、消毒液等紧缺防疫物资和2万个爱心面包,慰问市

区各医院的医护人员、珠海市西藏和新疆少数民族班学生和环卫工人、警察、记者等基层一线工作人员。

市妇联港澳执委朱建兰、唐燕、邱美宁、郑丽霞、麦洁华等积极捐款近30万元,购买口罩、消毒液等物资捐赠给湖北、四川、珠海等地。

截至目前,市妇联作为业务指导单位的17个女性社团筹款超过627万元。

深入一线社区

为联防联控群防群治贡献力量

全国巾帼建功标兵、横琴新区妇联主席许凤梅自开展疫情防控工作以来,坚守工作岗位,深入一线社区和安置点,督导防疫工作,指导开展消杀、宣传政策指引,协助居民测量体温等,安抚来自疫区的家属情绪,坚持每天巡查,确保不留死角。拱北街道妇联主席薛丽丽自大年初一开始取消休假,带领巾帼志愿者全面开

展社区宣传巡查工作。大林社区妇联根据镇委、镇政府做好疫情防控工作安排,把社区工作人员分3组对辖区1063名非本地户口常住居民进行电话访问……

各社区妇联积极开展行动,带动辖区志愿者、网格员等,参与“抗击疫情 我们同行”妇女守护家园志愿服务,每天都走在大街小巷,走进千家万户,成为疫情防控一线的重要力量。